

国务院“出拳”抑制物价上涨

对困难群体发放价格补贴

据新华社北京11月17日电 国务院总理温家宝17日主持召开了国务院常务会议。

分析当前价格形势，研究部署稳定消费价

格总水平、保障群众基本生活的政策措施。

农产品涨价加大城乡居民生活成本

会议指出，今年以来，按照党中央、国务院关于处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期关系的要求，各地区、各部门采取措施发展生产、保障供应、强化监管，价格调控和监管工作取得积极成效。但7月份以来，受国内外多种因素影响，以农产品为主的生活必需品价格上涨较快，价格总水平逐月攀升，加大了城乡居民特别是中低收入群体的生活成本。

会议强调，要充分认识稳定市场价格的重要性和紧迫性，及时采取有力措施；又要看到稳定市场价格的有利条件和积极因素，正确引导市场预期，坚定信心。按照“立足当前、着眼长远，综合施策、重点治理，保障民生、稳定预期”的原则，坚持扶持生产、保障供应与抑制不合理需求相结合，实施短期应急措施与建立长效机制相结合，理顺价格关系与保障群众基本生活相结合，维护企业正常经营活动与打击价格违法行为相结合，抑制价格上涨势头，切实保障群众生活，保持经济平稳较快发展。

增加对家庭困难大学生补贴

会议确定了以下政策措施：确保市场供应，促进价格稳定。进一步落实扶持农业生产的各项措施，保持农业稳定发展。把握好储备粮油糖投放力度，落实好小包装成品粮油储备制度。抓好冬季蔬菜生产，增加越冬蔬菜供应。完善鲜活农产品运输绿色通道政策，降低农副产品流通

成本。加大新疆棉外运力度。继续实行化肥生产用电、用气和铁路运输价格优惠政策，保障化肥生产供应。组织好煤炭生产供应，优先保证发电用煤运输，确保城乡居民生活和企业正常生产电力供应。增加成品油特别是柴油产量，确保敞开供应。

完善补贴制度，安排好困难群

众生活。各地区、各有关部门要根据实际情况，对优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象发放价格临时补贴，增加对大中专院校家庭经济困难学生和学生食堂的补贴。各地区要尽快建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，逐步提高基本养老金、失业保险金和最低工资标准。

必要时实行价格临时干预措施

增强调控针对性，改善价格环境。继续落实治理和规范收费的各项规定，取消一批不合理收费项目，降低偏高的收费标准。保持天然气价格稳定。必要时对重要的生活必需品和生产资料

实行价格临时干预措施。

加强监管，维护市场秩序。整顿主要农产品收购秩序，严格粮食收购资格审核，加强粮食收购资金监管，取缔无照收购、无证加工棉花的行为。加强农产品

期货和电子交易市场监管，抑制过度投机行为，取缔非法交易。强化执法，重点打击恶意囤积、哄抬价格、变相涨价以及合谋涨价、串通涨价等违法行为，严厉查处恶性炒作行为。



3位济南市民正在超市内选购蔬菜。17日召开的国务院常务会议指出，7月份以来，以农产品为主的生活必需品价格上涨较快，加大了城乡居民特别是中低收入群体的生活成本。

本报记者 王媛 摄

●相关新闻

通胀预期上升

消费者信心指数下降

据新华社北京11月17日电(记者 刘铮)国家统计局中国经济景气监测中心17日发布报告，三季度中国消费者信心指数为104点，比二季度回落5点，这是连续五个季度上升后的首次回落。

“回落主要表现在消费意愿回落，这背后是通胀预期上升。”国家统计局景气中心副主任潘建成分析，当前中国消费者整体信心水平仍处于乐观区间，就业和收入预期稳定，但只有41%的消费者认为目前是购物好时机，比二季度下降11个百分点。

调查显示，中国消费者对于未来一年价格总水平持上涨态度的比重明显增加，76%的消费者认为价格将上升，比二季度提高6个百分点；19%认为保持不变，仅5%认为价格将降低。

国家保密配方：宝典还是秘籍？

随着人们生活水平的提高，保健酒的消费越来越普遍。熟悉的人都知道，保健酒怎么样，关键看配方；配方是保健酒的“根”。

而列数众多保健酒品牌的各自配方，水平参差不齐，质量有优有劣，很难用一家之言简单评述；可说起其中佼佼者，却不能不提一个重量级的“高手”：张裕三鞭酒。

宝典还是秘籍？不妨一起走近张裕三鞭酒的“国家保密配方”，一探其中的品质与奥妙……

配方里的那些奥妙

说起配方来，窃以为是种很难解释、玄而又玄的东西。

我的一位朋友经营着一家生意兴隆的火锅店，每天的顾客川流不息、去而往返；而他生意好的原因就在这汤料里，据说是“祖传秘制”的配方；把当面采购的各种调料按比例搭配组合，调和出来的味道就是与众不同，任凭他人疯狂模仿也仿不出来其中的原味来。

想必这就是作为“配方”的一种智慧吧，外人不可获取。

从这个角度讲，张裕三鞭酒的配方拥有的是便是一种可遇不可求的大智慧了。早在2005年，它就被国家科技部、国家保密局列为“国家保密配方”。这样的殊荣在保健酒行业里可是如假包换、不可企及的高度。

看看张裕三鞭酒的配方成

分，主药是海狗鞭、广狗鞭、

鹿鞭、锦药包括人参、海马、蛤蚧、鹿茸、首乌等多味名贵中药材，这些药材在酒性的作用下互相结合，发挥着独特的保健作用。

配方里的那些事儿

在中医的世界里，每一味中药都有其历史久远的故事，很多已经无法考证。张裕三鞭酒配方里的那些事儿，也只是隐约有个大概。

其实，张裕三鞭酒的配方源于一味叫做“至宝三鞭丸”的中药药方，“至宝三鞭丸”原本也是埋没于民间的一味普普通通、默默无闻的方子，到了20世纪初，有位江南名医叫王日昌带着方子来到烟台，自制自销“至宝三鞭丸”，才将它“补血生精，健脑补肾，强身健体、药除百病”的功效发扬光大。

在这里忽然想起了一句老话，说“是金子总会发光的”，但金子的发光还得需要天时地利人和的条件，对人如此，对药方原来也是如此。

所以，配方之于保健酒，

有金子一样光芒的“至宝三鞭丸”直到遇到山东烟台，才有了从此一个多世纪的辉煌。

王日昌带着他的至宝三鞭丸到烟台的时候，当时的烟台虽然地域不大，却是南药北上、北药南下的中转枢纽，在中药界的地位堪与北京、天津、上海等大城市相提并论。南药北药在这里聚集生产转而分销全国，正是应了这样的条件，功效神奇的至宝三鞭丸才渐渐地享有盛誉、名噪全国。

1931年，曲乃谦先生在烟台创办了中亚药房，前店后厂，生产包括三鞭丸在内的20余味中成药，影响更加扩大。

1964年，至宝三鞭丸作为专业配方被引入保健酒的制作，诞生了张裕三鞭酒。如今已是口皆碑的“老字号”大品牌了，经常饮用张裕三鞭酒，就能全面提高人体机能，改善身体状况，有效地缓解亚健康，就是得益于至宝三鞭丸的传统配方。

如今的“至宝三鞭丸”，除了“国家保密配方”的称号，还被列为“国家首批中药保护品种”，与云南白药、片仔癀和北京同仁堂安宫牛黄丸齐名，并称“中国四大出口名药”。

从自制自销的作坊加工到现代化的科技生产，从江

南名医的到访烟台到走向世界的“中国四大出口名药”，从至宝三鞭丸的中医药方到大众保健的张裕三鞭酒，配方里的那些事儿越发的沉淀成一种关乎于健康的历史文化，愈饮愈香……

配方里的那些讲究

养生保健向来是一件很“讲究”的事情，尤其是在吃与喝上，很多疾病不是吃出来的，就是喝出来的，特别是在喝酒的选择上，要格外多加小心。

其实，我国自古就有“食疗”的养生方法，就是利用食物来影响人体各方面的功能，从而获得健康或防治疾病，保健酒就是功效显著的方法之一。

可俗话说得好：“酒品同人品，也分三六九等”。保健酒当然也有优劣之分，随着现代养生的发展，保健酒的品类越来越多，选择也更加多样起来；而好的保健酒，优质的配方是功效的根本，只有配方中的每一味药材都够有足量的分量，保健的功效才能完全达到。

因此，保健酒的药材选择非常讲究，同样的一味药材，即便是名称相同，材质也有很大差别，如果所选的药材是徒有其名的“虚材”，效

果会大打折扣。

而张裕三鞭酒的配方之所以被列为“国家保密配方”，就好在这地道的药材上，药材全部选用上等材质，货真价实，精益求精。

主药选的是上等的海狗鞭、广狗鞭和鹿鞭，这些动物药材非常珍贵难寻，可再难寻也从不马虎应付，每一款三鞭酒都绝对对配方做一丝更改。

辅助药材也毫不含糊，举例来说，配方里有一味药材叫做“蛤蚧”，主要产于两广及东南亚地区，是以叫声命名的雌雄两种壁虎科动物，它们活着的时候成双成对，永不分离，为了达到保健的功效，配方要求须蛤蚧必须完整一体，缺一条尾巴也不可；就为了这不缺尾的蛤蚧“二将”，张裕三鞭酒在选材时不知费了多少功夫……

还有人参、鹿茸、首乌等等，每一项都按照配方的要求精挑细选，尽善至美，讲究的就是卓越的品质。

不是每一种保健酒都是采用“国家保密配方”，张裕三鞭酒是货真价实的一个，有了这样的高度，张裕的品质才有了有口皆碑的保障，不是每一种保健酒都能采用国家保密配方，就像，不是每一种保健酒都能拥有如此多的奥妙、故事和讲究……